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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3534 

Vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) aan de Minister van Buitenlandse 
Zaken over de levering van clustermunitie door de Verenigde Staten aan 
Oekraïne (ingezonden 18 juli 2023). 

Mededeling van Minister Hoekstra (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
4 september 2023). 

Vraag 1
Klopt het dat Nederland het «Verdrag inzake Clustermunitie» heeft getekend?1 

Vraag 2
Klopt het dat dit verdrag op dit moment voor Nederland rechtsgeldig is? 

Vraag 3
Klopt het dat artikel 1 van dit verdrag als volgt luidt: Elke Staat die Partij is 
verplicht zich ertoe onder geen enkele omstandigheid clustermunitie te 
gebruiken; rechtstreeks of onrechtstreeks clustermunitie te ontwikkelen, te 
produceren, anderszins te verwerven, op te slaan, aan te houden of aan 
derden over te dragen; enige activiteit die op grond van dit Verdrag verboden 
is voor een Staat die Partij is te steunen, aan te moedigen of derden ertoe 
aan te zetten? 

Vraag 4
Kunnen we hieruit concluderen dat Nederland met het tekenen van dit 
verdrag ook te kennen heeft gegeven het leveren en het gebruiken van 
clustermunitie in principe te veroordelen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Klopt het dat de Verenigde Staten hebben aangekondigd clustermunitie te 
zullen gaan leveren aan Oekraïne?2 

Vraag 6
Veroordeelt Nederland de levering van clustermunitie door de Verenigde 
Staten aan Oekraïne? Zo nee, waarom niet? 

1 wetten.nl – Regeling – Verdrag inzake clustermunitie – BWBV0003143 (overheid.nl).
2 Kritiek op Amerikaanse clustermunitie voor Oekraïne: «Moet direct stoppen» (nos.nl).
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Vraag 7
Kunt u de vragen afzonderlijk en binnen drie weken beantwoorden? 

Mededeling 

Naar aanleiding van de schriftelijke vragen van het lid Van Houwelingen over 
de levering van clustermunitie door de VS aan Oekraïne (ingezonden op 
18 juli 2023, met kenmerk 2023Z13807), deel ik u mede dat het niet mogelijk 
is gebleken om de beantwoording binnen de gestelde termijn, noch voor het 
einde van het zomerreces, aan uw Kamer te doen toekomen. Nadere 
afstemming tussen de betrokken ministeries is nodig om de vragen zorgvul-
dig en volledig te beantwoorden. 
Het streven is de antwoorden zo spoedig mogelijk aan uw Kamer te sturen.
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